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Gyula házhoz megy
Amikor e sorokat írom, m ég a választás második fordulója 
előtt vagyunk, s ilyenkor m inden mondatnak különös súlya 
van. Ünnepi érzés maga a váltás reménysége, emberszabású 
szömypofák tünedezése a képernyőről, artikulálatlan motyo­
gás és nyöszörgés, brummogás nyomásának szűnése dobhár­
tyánkon. D e hát „ki ne mondd!” -  inkább a primitív szülőve­
télkedő egy félelm es küllemű műsorvezetővel a TV 2-n, mely 
„játékos kedvű házaspárok jelentkezését várja”. Hát igen, 
csuda játékos kedvünk lett az elmúlt négy évben! Az SZDSZ- 
programból (tudjuk, merjük, tesszük) alakult ki az RTL Klub 
Meri, vagy nem meri műsora. „M ernél nekem hápogni, mint 
a kacsa?” „M ernél harapni ebből a szegedi erős papriká­
ból?” Szegény Pokrivtsák M ónika ma éppen árnyékra vető­
dött („megmutatok egy-két képsorokat... hu... hu... szomorú, 
senki sincs otthon, vagy ha igen, nem  akar játszani...”) és a 
nyamvadt nyereményóra most sem  kelt el. Valami történhe­
tett az RTL-nél, mert úgy látszik, megszűnt vagy szünetel a 
Népszabadsággal közös Sajtóklub, az ordítóan elfogult, kor­
mánypárti csevely, tévékritikáim egyik kedvenc témája. L e­
het, hogy a kritika nem pusztába kiáltott szó?

Kepes András Desszertjéből megtudhattuk, hogy a sakkfe- 
nom én Polgár-leányok apukáját „nem kerüli el a pénz”, és a 
bevétel 25 százaléka a papáé, Vámos M iklóstól, hogy ez még 
„fapados kapitalizmus”, viszont „Amerika felszabadítja az 
embert” -  (lásd még: Felszabadulás cím szó) -  a talán nem  
véletlenül műsorra tűzött 1952-es magyar filmből, az Állami 
Aruház-bó\ pedig így a választás második fordulója előtt az 
ifjabb generáció is sokat okulhatott. A Diadal Áruházzá át­
keresztelt Úttörő Áruházban serénykedett Latabár, Gábor 
M iklós és Glauziusz bácsi szerepében Feleky Kamill, aki 
unokája kiságya felett negyvenhat év múlva is elénekelhette  
a nagy szocialista remény slágerét: „ő mások előtt nem  haj­
long soha”, illetve „szolga nem  lesz ez a kislegény”. Glau­
ziusz bácsi unokája m ost nem  tudható, hol hajlong éppen, 
bankemberek vagy kukák előtt, de hogy hajlongnia kell, az 
bizonyos, és nem  „egy Duna-parti csónakházban” zengi a 
proletárok büszke kórusát. A töm ény hazugság, a gátlástalan 
agymosás eme terméke m égis nosztalgiákat ébreszt bennem  
is, hiszen akkor hétesztendős voltam, és a feledhetetlen szí­
nészek hiteles játéka elhitette velem  a szocializm us hazug­
ságát: hogy volt egy felszabadulás, és lesz egy kizsákmányo­
lásm entes, emberi társadalom. Felszabadulás. Ezt várom a 
választások második fordulójától is, talán m ég erősebben és 
keserűbben is, m int 1990-ben -  igazi rendszerváltást, a tele­
víziózásban is. Sok arcot nem  szeretnék újra látni.

Van azért humor is a tévében, például A szupercsapat című 
akciófilm-sorozat szereplői a szinkron jóvoltából Arany Já­
nost szavalnak és a Kislány a zongoránál-t éneklik. A válasz­
tási vitaműsorokról inkább nem  írnék, néhány sort a végére 
tartalékolok a Hom-Orbán show-ról, csak egyetlen megjegy­
zés: a leharcolt Kuncze kísértetiesen hasonlít már saját Ubor­
kabeli bábfigurájára. Az Átverés című film felkonferálása pe­
dig mintegy a TV 2 mottója lehetne: „Az átverés most folyta­
tódik a TV 2-n a reklám után”. Hát igen. Horn zz Aktuálisban 
kinyilatkoztatta: „Ha lehet, mindig megyek az emberek kö­
zé.” Akár a Jóisten. „A valós veszély ez a jobboldal... A Mun­
káspárt soha senkit nem fenyegetett, ellentétben a MIÉP- 
pel.” S végül egy idézet az MSZP-s Baráth Etelétől, akinek ja­
vára Magyar Bálint visszalépett: „Magyar Bálint nem  kis 
alakja a magyar belpolitikának.” Igaz. Fizikailag kimagasló.

Az utóbbi néhány sor a Hom -Orbán-vitáé, mely kimagasló 
volt a kabaré műfajában. Orbán kétségkívül leiskolázta a le­
lépő aggastyánt, udvariasan és röhögve. Elkezdtem jegyezni 
Horn magyar nyelvi problémáit, aztán politikai bakijait (bé­
kekötés a szomszédokkal), de hát „a külföld mindig meg­
mondja, ha valamit rosszul csinálunk”. Ez a rosztovi beideg­
ződés, hiszen Horn szerint „nincs tétje a tétnek.” Végül is el­
maradt a fő kérdés megválaszolása -  m ilyen országban sze­
retnének élni 2002-ben. Horn valószínűleg Szovjetunióban. 
Egyébként is úgy nyilatkozott, mint egy nagy nevettető, igazi 
Illetékes Elvtárs, aki az adócsökkentésről mondá: „mindenki 
magához nyúl, aki eddig nem fizetett”... Azé’ hagy mongyam el 
Gyula elvtárs szavaival, hogy ez az elmúlt négy év a ma élő 
nem zedékek többségének legszomorúbb négy esztendeje 
volt. Igazi Hom-kor. Felejtendő -  és undorító.

Régi LGT-slágerektől zengett a 
Villányi út pénteken este, a fiata­
labb járókelők rögvest felkutat­
ták a zajforrást. Egy ism eretlen  
banda muzsikált a Feneketlen­
tónál, így összeverődött a Balol­
dali Ifjúsági Társulás ide m eg­
hirdetett antifasiszta bulijának 
kezdetére nyolcvan-száz zenera­
jongó tini. A környékbeli kutya­
sétáltatók sem  hagyták ki a ne­
m es célú rendezvényt, a fajta­
tiszta vizslák, pulik, ném et juhá­
szok jól megfértek egym ással és 
a korcs ebekkel, a négylábúak  
ugyanis m egfogadták azt a taná­
csot, am elyet egy lepedőre fes­
tettek föl gondos kezek: Állítsá­
tok m eg a gyűlöletet!

Amikor a zenészek letették a 
gitárt, az egybegyűltek nagy 
megrökönyödésére Vitányi Iván 
szocia lista  párti országgyűlési 
képviselő lépett a mikrofonhoz. 
Felbukkanását egy fiatalember, 
aki inkább táncolt volna még a 
barátnőjével, a következőképpen 
kommentálta: -  Ne habozzunk, 
irány a kocsma!

Vitányi szem élye a Dem okra­
tikus Charta szellem ét idézte fel 
a tóparton. Azért csak a szelle­
mét, mert a DC liberális szárnya 
ezen az esem ényen nem csatla­
kozott a baloldali szervezetek­
hez, ami a M érleg utcaiak jó szi­
matáról árulkodik. Ezt a találko­
zót m ég ők is szégyellték, meg 
aztán van nekik bajuk éppen  
elég. Ilyenformán az őschartás 
klasszikusok közül egyedül Vitá­
nyi riogatta a tavi békákat a szél­

sőjobboldali veszéllyel. A kellé­
kesekre amúgy nem lehetett pa­
nasz, rendben szétosztották a 
gyertyákat. Volt kisméretű, am i­
vel pincébe jár az ember, s volt 
nagyobb, fáklyaszerű. Ez utób­
biakkal m enten vívni kezdtek a 
pajkosabb kedvű antifasiszták.

A szocialisták ideológusa nem  
kevesebbet állított, m int azt, 
hogy a M IÉP az egész politikát a 
szélsőségek  felé fogja tolni, a 
többi parlamenti pártot is. T éte­
lét továbbgondolva, az SZDSZ  
és az M SZP is jobbra tart. Vagy 
balra, de m indenképpen szélre. 
Vitányi hosszú beszédéből ez a 
sületlenség volt az egyetlen ért­
hető részlet.

A BIT vezetője, T óbiás József 
úgy kezdte mondandóját, mint 
annak idején M artin Luther 
King a világhírűvé vált szónokla­
tát. A bennfentes baloldaliak kö­
rében csak egyszerűen Tóbinak  
nevezett ifjúnak szintén van egy 
álma. Ez egy olyan demokrácia, 
amelyben m indenkinek jó. Arató 
Gergely, az Ifjú Szocialisták kép­
viselője az őt kifütyülő csoport 
felé fordulva kijelentette: -  Nem 
félünk tőletek, kedves jobboldali 
barátaink. A Magyar Ellenállók  
és Antifasiszták Szövetsége Fa­
zekas Istvánt küldte a tóparti pó­
diumra. Ordas eszmékről és ha­
láltáborokról beszélt a szép má­
jusi alkonyatban. Sándor László, 
az M SZOSZ elnöke leszögezte:

-Nem  szabad hagyni, hogy bár­
ki is félelemben éljen. Ebben nyil­
ván egyetértenek vele a munka-

vállalók százezrei, akiket Sándor 
László szakszervezete az elmúlt 
években kiszolgáltatott a multik- 
nak. Bársony András M SZP-s 
honatya, a nyom dászok szak- 
szervezetének egyik vezetője e l­
mondta, hogy az ő m unkahelyén  
kétszer járt a rendőrség. Először 
1944-ben, amikor Szálasi rend- 
fenntartói léptek az üzem terüle­
tére, majd 1992-ben, amikor Bo- 
ross Péter egyenruhásai tették  
ugyanezt. E látogatásokról bő­
vebben nem  nyilatkozott Bár­
sony András, de valahogy bele­
keverte a Fideszt is a m esébe. A 
közönség egy része őt is kifütyül­
te, amiből m ég nemzetközi konf­
liktus is lehet, m ivel Bársony 
nemrég jött haza Izraelből, a zsi­
dó szárm azású országgyűlési 
képviselők kongresszusáról.

Végül G erendás Péter béke­
dalnok csapott a húrok közé 
Egy professzorról énekelt, aki 
vérelem zéssel foglalkozik, és ki 
szűri a társadalomból a nem kí 
vánatos egyedeket. Ebből a nó 
tából viszont biztosan diplomá 
ciai jegyzékváltás lesz, hiszen  
Gerendás csakis az izraeli egész­
ségügyi botrányra utalhatott. Ar­
ra az esetre, amikor az ortodox 
rabbik parancsára az ottani vér­
tartalékból a lefolyókba eresz­
tették a színes bőrű etióp zsidók  
vérét. Ez valóban nem volt szép  
cselekedet, ám honi antifasisz­
táinknak akkor sem  muszáj be- 
leavatkozniok más országok bel- 
ügyeibe.

j/^ Zsilka László
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Az SZDSZ, am elyet a keresztfa­
ter, Tamás Gáspár M iklós alko­
tását felhasználva bízvást n e­
vezhetünk a Hazugság és Halál 
Pártjának, m egint bejutott a 
parlam entbe! Bár m ostantól 
fogva már csak korábbi tám oga­
tottságának harmadára fogyat­
kozva képviseli a magyar Or­
szággyűlésben ordas eszm éit -  
sajnos m ég m indig magasan fe­
lülreprezentálva valóságos tár­
sadalm i jelenlétét - ,  az egészsé­
ges, demokratikus magyar köz­
életnek m indent el kell követnie  
a szé lső ség es , b ék étlen séget, 
belv iszá lyokat szító , köznyo­
mort és népességpusztulást -  
nemzethalált -  előidéző politikai 
szervezetnek a karanténba zárá­
sáért, majd teljes kitakarításáért 
a hazai közéletből.

Az I990-es választásokon alul­
maradván aljas bosszút forral­
tak az első  szabadon választott 
kormány és parlam enti többség  
ellen . Az ún. D em okratikus  
Charta létrehozásával aláaknáz­
ták a nem zeti oldalt és vissza­
csem pészték  a közéletbe a le ­
győzött és a m egérdem elt politi­
kai karanténba rekesztett ex- 
kom m unistákat. A kezükben  
maradt m édiahatalom  seg ítsé ­
gével az 1994-es választásokon  
v isszaem elték  a hatalom ba  
Horn Gyulát és bandáját, azután 
te stv ér iesen  m egosztoztak a 
megkaparintott koncon. A m os­
tani választások  k özeled tével 
egyre inkább vesztüket érző sza-

baddemokraták m inden álnok­
ságot, m inden  m egtévesztő  
trükköt -  nevükhöz m éltóan  
m inden hazugságot -  bevetettek  
túlélésük érdekében. Az újabb 
dunai v ízierőm ű -ép ítés e llen i  
tiltakozást szín le lve , rácsatla­
koztak a jogos felháborodásukat 
dem onstráló polgárok m ozgal­
mára és kormánypárti képvise­
lőkként, koalíciós korm ánytiszt­
viselőkként tüntettek a pesti ut­
cán -  a saját kormányuk ellen. 
Frakciójuk a házi zeneszerző, 
Presser Gábor „kint is vagyok, 
bent is vagyok, jaj de nagyon 
boldog vagyok...” refrénű nász­
indulójának ritmusára frikció- 
zott a K ossuth téren, ámde am i­
kor N em csók  János szocialista  
víziökör, az ülések közti ellenzék 
gúnyának célpontja a képviselő- 
választáson  előnyt szerzett 
Csongrádban, az SZ D SZ -es je­
lölt sim án visszalépett a javára. 
E nnyit az SZ D SZ -H H P  elv i 
környezetvédő politikájáról...

Azok a választási dezinformá- 
lási kísérletek is igencsak sajá­
tosan hangzottak a hazugság­
pártiak szájából, am elyekkel a 
szavazókat riogatták a különféle 
leh e tség es  koalíciókról, párt- 
összeállásokról. Fentebb neve­
zett Tamás G. M. például a N ép­
szavában majd’ egy oldalon ke­
resztül próbálta m egetetni a h i­
székeny választópolgárokkal, 
hogy aki a Fideszre szavaz, az 
egyszersm ind a MIÉP-re szavaz 
-  amiből az következnék, hogy
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aki a MIÉP-re voksol, az a F i­
deszt juttatja kormányra stb. Ar­
ról bezzeg m élyen hallgatnak a 
M érleg utcai halálpártiak, hogy 
négy éve ilyenkor a kampányko­
m isszárjuk az M SZP-vel való  
koalícióra lépés kizáró tényező­
jének nevezte a volt karhatal- 
m ista Horn m iniszterelnök-je­
löltségét. K ésőbb az illető, M a­
gyar nevezetű, a posztkom m u­
nista kormány kultuszm iniszte­
re lett. Azok a választópolgárok  
tehát, akik 1994-ben a szabadde­
mokratákra voksoltak, valójá­
ban Hornra, N em csókra, Niko- 
litsra, Gál Zoltánra, Szekeresre, 
Boldvaira, Suchmanra, Bajára, 
Kökényre, M áté Lászlóra, Lusz- 
tigra, Vancsikra, Kasubára, Haj­
dú Jánosra, K iss Péterre, Nagy 
Sándorra, Schalkham m erre és a 
besúgó Vankóra szavaztak, őket 
támogatták a tőlük ily módon  
kicsalt voksokkal. A legújabb 
kori magyar politikai életben a 
szavazatlopás in tézm én yét, a 
választópolgári akarat kijátszá­
sának gyakorlatát a politikai bű­
nöző szabaddemokraták, a H a­
zugság és Halál Pártjának veze­
tői: Pető, K uncze, D em szky, 
Magyar, H ack, Dörnbach, Horn  
G., Fodor, Bauer, Szabó M iklós, 
György Péter, Eörsi & Eörsi, 
K is János, Konrád, Szent-Iványi 
és társaik honosították meg.

Karanténba velük!
L. E.
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